



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 101.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 3'00  
Resto de España . . . . . 5'00  
Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20

Mahón, miércoles 9 de Agosto de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

Empresario:

No olvidéis que el pago de la cuota inicial se admite en cualquier entidad bancaria o de previsión. El no hacerlo será interpretado en tí, como delito de obstrucción a los mandatos del Caudillo.

### EN EL TIRA Y AFLOJA DE UN TRIPLE PACTO

Conviendría saber a ciencia cierta si lo que pretende la Gran Bretaña en su política occidental no va a salir completamente fallido. Es indudable que se ha dado cuenta exacta de que su misión en el Este era poco menos que nula. Y ahora trata de volver a los límites de la vieja Europa para imponer el pasado rango internacional, respecto del que se hacen augurios por demás fundados.

A ciencia y paciencia de esos patriotas británicos que levantan el grito al cielo ante el abandono de las conversaciones con el Japón, hay que reconocer que una posible intransigencia hubiera probablemente favorecido a los países del Eje. Una capitulación en el Occidente siempre hubiera sido más lamentable que esta de ahora en Oriente. Y la Gran Bretaña necesita acumular todas sus fuerzas para la jugada ajedrecista de las Cancillerías europeas; jugada que puede tardarse quizá o que puede ser inmediata, pero a la que hay que reservar elementos que a la vieja Albión—hay que confesarlo—ya no le sobran cuando se la llamaba la «reina de los mares». Hoy los mares tienen muchos dominadores y más enamorados aún.

Ahora bien, una capitulación reconocida

es un reconocimiento de debilidad. Y el Gobierno inglés no puede ofrecer en modo alguno a la opinión británica una muestra de dejación, censurable para quienes pasean monóculos de miradas inquisitivas y estudiados gestos de «spleen» a la sombra del Imperio. La capitulación ha de tener algo que la sustituya en el buen paladar inglés, y a la consecución de este sustitutivo ha lanzado sus diplomáticos el Gobierno. Y como en el momento actual, el único asunto que puede empalme el fracaso de Extremo Oriente, es el triple pacto, hacia Moscú van dirigidos todos los esfuerzos marconados de Francia e Inglaterra, volviendo a poner sobre el tapete lo que movió los alfetes hace cuatro meses y que hubo de estrellarse contra la intransigencia de Molotov.

¿Puede esperarse ahora una solución de acuerdo con los intereses de la Gran Bretaña? No queremos anticipar opiniones que pueden resultar fallidas, especialmente en el asunto diplomático donde juegan a veces móviles inalcanzables para los que vivimos en la paz provincial. Pero no hay que ser demasiado perspicaz para adivinar que si en estos momentos la U. R. S. S. acepta por mediación de Molotov, la firma del pacto triple, no será cier-

tamente por falta de conveniencia, ni porque se modificaran gran cosa las razones que ofrecía cuatro meses atrás. Rusia sabe que Inglaterra acaba de salir debilitada de sus conversaciones de Tientsin, que ha cedido ante los arrestos del Japón, que China va a quedar a merced de esta última potencia, porque desprovista de la menor parte de zona marítima, China se reduce a unos estados interiores, divididos y sin contacto con el exterior, sino es por la mediación japonesa; Rusia sabe todo esto, y si acepta ahora el pacto, será sin duda por razones de imposición de superioridad al servicio de la causa soviética.

Este abandono del Oriente por el Occidente, que preconizaba Virgilio Gayda no hace muchos días en el órgano oficial del fascismo italiano, apoyado en que la defensa de Inglaterra no debe hacerse en el Imperio sino en Europa, no es, sin embargo, el camino más lucido para la Gran Bretaña. La alianza que ahora vuelve a removerse y que puede conseguirse por la conveniencia de la U. R. S. S., es preciso no olvidar que se ha trabajado mucho hace unos meses; y que a pesar de las idas y venidas, de las conferencias y discusiones, de las consultas diplomáticas, no llegó a cuajar. Carece,

pues, de falta de espontaneidad. Y carece de ella por la razón y motivo de las diferencias esenciales entre los países que tratan de ser signatarios del pacto. Hay que reconocer que emparejan muy mal toda una democracia coronada cantando el «Good save the King» con las huestes incendiarias del soviét exacerbadas bajo la cruz heterodoxa de la hoz y el martillo.

Diferencias esenciales del pensar y del sentir, que aumentan si se fija uno en que son tres naciones completamente distintas, en que cada una de ellas representa una raza con sus características esenciales y privativas y en que sustentan para mayor dificultad tres doctrinas políticas nacidas como resultado de tres orientaciones sentimentales y que es imposible, por su diversidad, hermanar o acercar siquiera.

El fracaso de este triple pacto puede que no esté en la firma o antes de la firma, pero estará a no dudarlo en el momento preciso en que la realidad exija el cumplimiento del pacto.

De todos modos, aparte la razón de ofrecer la revancha a la capitulación ante el Japón, veremos si el espíritu inglés llega hasta el extremo de concordar un pacto que, por su tradición histórica, no puede sostener.

vanta en la plaza de la Explanada a la memoria de los Caídos por Dios y por la Patria durante la terrible lucha sostenida por España contra los invasores judaico-masónicos al servicio de Moscú.

La hermosa obra va adquiriendo ya sus acabadas proporciones, y es de esperar por la actividad desarrollada, que muy pronto podrá ser inaugurada, dando a la espaciosa plaza el mejor ornato que pudo desearse.

#### HACIA LOS PRECIOS ECONOMICOS

La mano dura conque se van acogiendo los casos de incumplimiento de la orden que exige la vuelta a los precios que regían en 1936, merece todo nuestro apoyo y desde estas columnas la alentaremos siempre.

Repitamos una vez más la consigna lanzada: Los precios de los artículos, especialmente los de primera necesidad y todos aquellos producidos por la Isla, es preciso que vuelvan a los de Julio de 1936. Los jornales, por disposición oficial, deben ser los mismos. Por tanto, no hay razón ni motivo alguno para que aquéllos varíen.

#### LA ENTREGA DE ORO PARA LA PATRIA

Con constancia ya publicando la Delegación del Gobierno en Menorca listas continuadas de los donativos de oro y plata, hechos para el Tesoro Nacional. Se van publicando, pero hay que convencerse que no son, en su mayoría, ni lo numerosas, ni lo nutridas, que debieran ser. Es necesario de que nos demos cuenta de que si queremos todo vuelva a normalizarse para encauzar la revolución que estamos haciendo, es de todo punto imprescindible que el Estado posea el medio de rehacer su Economía. Los rojos despilfarraron el oro español para sus conveniencias. Ahora, nosotros, aunque seapprivándonos de aquellas reliquias que no tienen un valor monetario, sino puramente sentimental, debemos aportar estas reliquias para que España vuelva a ser lo que fué: La Señora del Imperio.

#### Regimiento de Infantería Palma 36

10-A. BATALLON

Debiendo proceder a la adquisición de víveres para la confección de las comidas de tropa (incluso carne y pescado), se anuncia por la presente a fin de que los señores comerciantes que les interese puedan presentar sus ofertas a la Oficina de este Batallón (Cuartel Explanada) en sobre cerrado dentro de ocho días a contar de la publicación del presente anuncio cuyo importe será a cuenta del adjudicatario.

Mahón 5 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria — El Comandante, Bartolomé Nicolau. 23

#### MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a: CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 9-60-1 ml e

Extravío: El domingo desapareció de la cuadra de la herretería calle del Sol, una burra enjanzada. Se agradecerá su devolución en dicha cuadra o en el predio «Rafal Nou».

### REFLEXIONES LOS QUE PUDIERON SER ROJOS

Nunca creyera que mi penúltimo artículo titulado «Nacionalismo en la zona marxista», dedicado a una señora procedente de la zona nacional, originara tantos comentarios entre los lectores de ARRIBA ESPAÑA. Ello me estimula a continuar escribiendo al servicio de la Verdad y la Justicia, como ha sido norma constante de mi vida.

Siguiendo la trayectoria iniciada en el artículo de referencia, no hace muchos días hablaba de los indiferentes. Hoy escribo acerca de los que, habiendo podido ser rojos, supieron ser nacionalistas.

Fué innegable y manifiesta la incapacidad política, lo demostraron sobradamente. Aun aceptando en hipótesis que sus teorías doctrinarias no hubieran sido utópicas y absurdas, en la práctica el fracaso había de ser rotundo y evidente, debido a su ineptitud, a su falta de preparación para enfocar y resolver debidamente todo problema económico o social. Carecían de valores positivos, y ellos lo sabían por instinto, por ese cierto instinto popular que no se engaña casi nunca.

No es extraño, por tanto, que desarrollaran una fantástica labor de captación para atraerse la voluntad y la inteligencia de aquellos hombres que, por sus conocimientos técnicos y culturales, podían orientarles en las tareas políticas de índole intelectual. (Claro está que en la primera fase de su dominio, los marxistas asesinaron a muchísimas personas ilustradas que hubieran podido serles útiles en la esfera de las artes, de las letras o de las ciencias, pero también es verdad que más tarde, anudados ante su propia ignorancia, intentaron rectificar su línea de conducta, dirigiendo insistentes llamamientos a todos aquellos hombres que hubieran podido ayudarles en la estructuración del Estado marxista.)

Sobre todo, se dirigieron a aquellos que, por carecer de antecedentes políticos, o por su pasado más o menos izquierdista, podían merecer su confianza. Unos acudieron solícitos a sus filas con la esperanza de alguna prebenda, que entonces era fácilmente asequible, pero otros, que no fueron pocos ciertamente, se mantuvieron sordos a todo llamamiento, a trueque de indisponerse seriamente con el Régimen.

Los primeros no merecen siquiera nuestro comentario. Allá ellos con su conciencia. Para los segundos, nuestra atención especial. La merecieron antes, la merecen ahora y se la dedicamos con toda la sinceridad de nuestra alma.

Fueron hombres que, habida cuenta de las circunstancias favorables que concurrían en ellos, no fueron nada habiendo podido serlo todo. En las horas difíciles de la guerra, cuando la voluntad llegaba a flaquear y el espíritu se sentía propicio a decaer, estuvieron espiritualmente al lado del Ejército Liberador. Tal vez en aras de la España Nacional, sacrificaron viejas convicciones ideológicas y antiguos afectos personales. ¡Quién sabe! Lo cierto, lo indudable, lo indiscutible, es que supieron ser nacionalistas en los momentos de las claudicaciones vergonzosas y de los más sublimes heroísmos. Para ser y sentir en español, no esperaron la toma de Bilbao o la caída de Barcelona. Lo fueron espontáneamente, naturalmente, por un impulso patriótico incontentible.

Por eso rompemos una lanza en su favor. Y afirmamos rotundamente que si cualquier pseudo-purista se atreviese a dudar de su españolismo, de su auténtico y probado españolismo, ya sabríamos nosotros cómo desvanecer sus dudas y temores.

GUMERSINDO RIERA SANZ

### DE LA INCOMPRENSIÓN

La mayor incomprensión y el mayor recelo le vienen a F. E. T. y de las J. N. S. de aquellos que enjuician mal el presente amanecer en la Historia de España. Llegan a asustarse de nuestra Revolución y huyen la palabra misma con infinitas precauciones.

Sin embargo, el que tenga ojos para ver, ve. Ante ellos tiene la tremenda crisis revolucionaria de Europa la realidad de una rebelión en masa contra una injusticia social insostenible, unida al anhelo de una vida mejor. Es necesario que el Estado nacido de la guerra española obre la justicia, en el más amplio y profundo sentido material y espiritual de esta santa palabra. Es necesario que imponga a todas las clases y cuerpos sociales el imperio férreo de la voluntad tensa y tenaz de dar a cada uno el derecho que le cabe.

La esencia de toda revolución es el hecho de que el pueblo intente hacer violentamente la justicia. Que todas las revoluciones las ha hecho el pueblo es ya un tópico. Pero el de cubrimiento de los uermos modernos, que ha permitido la invención de los sistemas políticos del fascismo, consiste en que ese pueblo no es el populacho electoral o destructor ni el proletariado, sino la nación española fundada en una unidad indivisible.

España vive horas intensamente revolucionarias. La Revolución nacional sindicalista ha triunfado por la fuerza de las armas españolas, y, por tanto, el pueblo español tiene que hacer justicia soberana. Para ello vive F. E. T. y de las J. N. S.; para ello la quiere el Caudillo milicia del pueblo de España, ordenada y jerarquizada, sometida al yugo de una norma y de un mando.

Cuando se juzga así, con espíritu de justicia y estilo directo de revolución, la hora solemne de la paz española da la clave de aquella frase certeramente rebelde de Quevedo: «Quién a todos da y a nadie quita, quien a todos da lo que les falta, quien a todos da lo que han de menester y desean, ese rey es, ese es el prometido, es el que se espera, y con él no hay más que esperar».

### ECOS DE LA ISLA

#### SUBVENCION A LAS O. J.

El Ayuntamiento de Madrid ha concedido a las Organizaciones Juveniles de aquella Provincia, a propuesta de la Junta Municipal de Primera Enseñanza, una subvención de cien mil pesetas con destino a los Campamentos de Verano.

Recogemos esta noticia en momentos en que las O. J. de Menorca están organizando sus Campamentos de Verano y la recogemos en un deseo íntimo de que sirva de estímulo.

Vamos a ver si, siguiendo el buen ejemplo, los Ayuntamientos de la isla se deciden también por apoyar monetariamente a las O. J.

#### LAS FIESTAS DE ALAYOR

El vecino pueblo de Alayor, que en todo momento demuestra su entusiasmo en el que no halla

rival, está preparando la celebración de las típicas fiestas que anualmente dedica a su glorioso patrón San Lorenzo.

El hecho de haber visto suspendidas sus fiestas durante tres años, ha despertado mayor animación si cabe que en los años anteriores al Glorioso Alzamiento. Y se nos auguran las fiestas como una superación total y exacta.

Del programa, que acabamos de recibir y que las anuncia para los días 12, 13 y 14 del presente, daremos cuenta, detallándolo en una próxima edición para conocimiento de todos aquellos que quieran unirse a los alayorenses en sus bellas y típicas fiestas.

#### EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Va siendo ya una realidad el artístico monumento que se le-

sente, en el despacho del Juez que suscribe (sito en Auditoría de Guerra, Plaza Mercado).

Mahón a 7 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria — El Alférez Juez Instructor, Francisco Gascón. — El Secretario, Miguel Bota.

#### Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Habiendo parados de las Industrias Hotelera, Cafés, Bares y similares, y de Panadería, inscritos en las Oficinas de Colocación de esta Provincia, he dispuesto:

1.º Que todos los patronos de dichas industrias que tengan trabajadores con derecho a disfrutar las vacaciones, procedan inmediatamente a concederlas.

2.º Que se cumpla estrictamente la obligación de conceder a cada trabajador un día de descanso semanal.

3.º Que sean colocados accidentalmente en el puesto de los que disfrutan las vacaciones y en el de los que tengan el día de descanso semanal, y mientras duren aquéllas y éste, parados de los inscritos en las Oficinas y Registros de Colocación Obrera.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 1.º Agosto de 1939 — Año de la Victoria — El Delegado del Trabajo, José de Cárdenas.

Mahón 5 de Agosto de 1939 — Publíquese: El Alcalde accidental, Juan Seguí.

Una FICHA AZUL no es humillante caridad; es hermandad.

### EDICTO

DON FRANCISCO GASCON ROMÁN, Alférez de Infantería, Juez Instructor Eventual de Causas y destinado en la Plaza de Mahón.

Por el presente edicto se llama a cita y emplaza a todas aquellas personas. Oficiales, Suboficiales y civiles de tropa que hayan prestado servicios con JUAN FERRER CRESPIERA, hijo de Pedro y Concepción, de veinticinco años de edad soltero, natural de Montañola, el cual prestaba sus servicios en el Regimiento de Infantería número 37. 4.ª Compañía, Primer Batallón, para que se presenten dentro el término de cuarenta y ocho horas a partir de la publicación del pre-

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

## DE ESPAÑA

### Creación de una Medalla para las Organizaciones Juveniles

Burgos 8.—El Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles ha anunciado la creación de la Medalla del 29 de Octubre, con la cual serán premiados la conducta y merecimientos de los jóvenes camaradas de Falange.

Las medallas concedidas serán impuestas en un solemne acto, al que asistirán las jerarquías del Movimiento.

### El alcalde de Madrid ha visitado uno de los Establecimientos donde se hallan trabajando los mendigos recogidos

Madrid 8.—El alcalde de esta capital señor Alcocer ha visitado la colonia agrícola situada en Bobadilla del Monte, donde se encuentran recluidos setenta de los mendigos que fueron recogidos en Madrid.

El señor Alcocer ha comprobado el magnífico estado de la colonia, remarcando que todos los servicios se encuentran atendidos por los mismos recogidos incluso la cocina, de la que se encargan uno de los mendigos internados que fué notable cocinero.

### En memoria de los caídos de los Cuerpos de Correos y Telégrafos

Madrid 8.—En la iglesia de San Francisco se celebró hoy un solemne funeral en memoria de los caídos pertenecientes a los Cuerpos de Correos y Telégrafos. Al acto, que estuvo muy concurrido, asistieron el Jefe Nacional de los citados servicios, el general Ruiz del Portal, los funcionarios de dichos Cuerpos y los familiares de los gloriosos caídos.

Terminada la ceremonia, los asistentes se trasladaron a Paracuellos del Jarama, con objeto de depositar varios ramos de flores en la tumba de los funcio-

narios de Correos y Telégrafos, caídos por la Patria, enterrados en aquel pueblo. El Jefe Nacional de los indicados servicios pronunció vibrante alocución.

### Clausura del Campamento de Guadarrama

Madrid 8.—Hoy se ha celebrado la ceremonia de clausura del Campamento de Guadarrama. Han asistido las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Los acampados han demostrado su esmerada educación militar y deportiva, realizando admirablemente difíciles ejercicios. Finalmente el Secretario Nacional de Organizaciones Juveniles, José M.<sup>a</sup> Gutiérrez, ha pronunciado un discurso en el que ha puesto de relieve el magnífico servicio de los Campamentos, donde se instruyen y preparan las generaciones de la España Imperial que tantos días de gloria han de dar a nuestra amada Patria.

### Una dama uruguaya costea un orfanato en Santander

Burgos 8.—El embajador de Uruguay ha visitado hoy al Generalísimo con el objeto de presentarle a la dama uruguaya doña Lidia García de Fontaina, que se ha ofrecido a costear un orfanato capaz para 180 niños huérfanos de combatientes. El Caudillo recibió amablemente a la señora de Fontaina, a la que agradeció su desinteresado rasgo.

Después la señora García de Fontaina acompañada por el embajador, visitó al señor Serrano Súñer con objeto de efectuar los trámites necesarios para el comienzo de la benéfica institución que será comenzada muy pronto, edificándose en la provincia de Santander. El ministro de la Gobernación agradeció la espléndida donación que es un exponente de la cordialidad hispano-americana.

El Presidente ha dicho que sus enemigos especulan con las probabilidades de que no llegue a estallar un conflicto armado en Europa. Pero si éste llegara a declararse, sus responsabilidades serían terribles y de su actitud dependería la vida de muchos millones de personas

### En Tokio se ha reunido el Consejo de los Cinco

Tokio 8.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de los Cinco para tratar del desarrollo de los acontecimientos en Europa.

El Consejo se ha ocupado de la entrevista que recientemente celebraron en Italia los representantes de esta nación, de Alemania y el Japón, para tratar de la conclusión de una triple alianza militar.

No se tomó ningún acuerdo y es probable que durante estos días se tengan lugar nuevas entrevistas.

### El periódico de Bruselas «XX Siécle» ataca las maniobras de las izquierdas belgas

Bruselas 8.—El periódico de esta capital «XX Siécle» en un artículo titulado «Proceder irresponsable», ataca las maniobras de las izquierdas belgas que están realizando una campaña para que Bélgica abandone su política de neutralidad, adhiriéndose al frente democrático contra Alemania.

El citado periódico zahiere violentamente a los belicistas de la nación que hasta ahora habían esperado que el Jefe del Gobierno Mr. Pierre Lot, que es valón, se pronunciaría a favor de Francia. En vista de que sus esfuerzos se han visto defraudados, atacan duramente al primer ministro y acusan al Gobierno de desviarse de la política tradicional seguida por Bélgica.

«XX Siécle» manifiesta que sería un suicidio para Bélgica el entrometerse en las actuales cuestiones europeas que podrían arrastrarla a un conflicto y defiende las ventajas de una neutralidad. El periódico se pronuncia igualmente contra las sugerencias de ciertos diarios que creen conveniente la celebración de conversaciones entre los Estados Mayores de Bélgica, Inglaterra y Francia.

### El diario «Star» afirma que Rumanía hará nuevas peticiones económicas a Londres

Londres 8.—El corresponsal del periódico «Star» en Bucarest anuncia que Rumanía formulará en breve nuevas demandas económicas a Inglaterra.

Rumanía obtuvo ya del Gobierno de Londres créditos comerciales, pero ahora desea, al igual que Polonia, la concesión de dinero efectivo para invertirlo en el rearme.

Los círculos rumanos opinan que se precisan de importantes sumas para la puesta a punto del Ejército rumano y para la adquisición de modernos aparatos de aviación.

### Nueva «depuración» en la U. R. S. S.

Moscú 8.—La prensa soviética publica una lista de ciento trece personas, a las cuales se les quita las condecoraciones que les fueron concedidas.

La lista de descriptos comprende numerosas personalidades, la mayoría de ellas recluidas ya en las cárceles y pendientes de proceso por alta traición.

### El Japón ha pedido la entrega de unas minas de antracita, propiedad de una compañía anglo-franco-belga

Londres 8.—Se ha confirmado que el Gobierno de Honán, controlado por el Japón, ha pedido la entrega de unas minas de antracita situadas en dicha provincia y propiedad de una compañía anglo-franco-belga.

La petición de los japoneses planteará un nuevo conflicto, ya que los propietarios de las citadas minas han rechazado las demandas y han pedido el apoyo de Inglaterra y Francia, para sostener sus intereses frente a la demanda del Gobierno de Honán.

### Los reyes de Inglaterra han salido para Plymouth

Londres 8.—El rey Jorge VI y la reina Isabel han salido de Balmoral, Escocia, para Plymouth donde mañana asistirán a la revista de la flota de reserva británica, compuesta por ciento treinta unidades, entre las que se hallan dos acorazados y diez cruceros.

### Mr. Strang ha regresado a Londres

Londres 8.—El señor Strang ha llegado hoy a esta capital procedente de Estocolmo y Moscú donde ha pasado siete semanas con el objeto de negociar el acuerdo anglo-ruso-francés.

La prensa alaba las gestiones del señor Strang, y anuncia que estos días el enviado especial en la U. R. S. S. se entrevistará con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax.

### Llegada de tropas y aviones a Singapoore

Singapoore 8.—Continúa la llegada de refuerzos a esta plaza, que en virtud de las últimas entrevistas anglo francesas, será convertida en la más importante base de las potencias democráticas en Extremo Oriente.

Hoy han desembarcado seis mil soldados procedentes de la India, arribando así mismo varias escuadrillas de aviones que serán a gregadas a las fuerzas aéreas destacadas en los Estados de Malece.

### La Standard Oil ha adquirido concesiones petrolíferas en Arabia

New York 8.—El periódico de esta capital «New-York Times» anuncia que el rey de Arabia Ibn Sand, ha concedido la explotación de importantes yacimientos petrolíferos en la Arabia Sandita a la compañía americana Standard Oil.

Hasta ahora, todos los terrenos petrolíferos de Arabia ha-

bían sido adquiridos por compañías anglo-francesas.

### Se ha inaugurado la XII Exposición Cinematográfica

Roma 8.—En el Lido de Venecia se ha inaugurado la XII

AYUDANDO A LAS FLECHAS TIENES LAS SATISFACCIÓN DE CONTRIBUIR A NUESTRO ETERNO GRITO DE ARRIBA ESPAÑA!

Exposición Cinematográfica con la proyección de la película documental alemana «Robert Koch» en la cual se narra la vida del insigne sabio que descubrió el bacilo productor de la tuberculosis.

### El nuevo embajador de Estados Unidos en Moscú

Moscú 8.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de los Estados Unidos Mr. Stambart.

Desde hacía dieciocho meses se hallaba vacante el cargo de representante americano en la U. R. S. S.

### Empresario Cuenta-correntista:

Enviando una carta-orden a tu banquero, remitiendo el modelo de liquidación de cuota inicial, puedes cumplir la obligación de pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares. La Caja Nacional te facilita así el cumplimiento de tus obligaciones.

### El correo de ayer tarde

El buque a motor «Ciudad de Mahón» salió ayer tarde a la hora de itinerario para Barcelona, al mando del capitán don Jaime Gelpi, llevándose 127 pasajeros y 36 toneladas de carga.

Marcharon doña Luisa Fontán e hijos; doña María Gómez de Tejada; las señoritas Mercedes y Elmina Biale; don Angel Lorente; don Francisco Camps; don Enrique Pons Seguí y don Arturo Quintana y familia.

De cargamento había 30 bidones de alquitrán; 9 cajas de langostas; 22 cajas de queso y un automóvil.

### LIBROS ATRASADOS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se arreglan y ponen al corriente SUBSIDIO FAMILIAR SEGURO DE MATERNIDAD RETIRO OBRERO ACCIDENTES DEL TRABAJO Se arreglan y extienden todos los documentos necesarios para sus liquidaciones.

DEYÁ, 13 - MAHÓN 1-3

Guarderías, Colonias veraniegas, Hogares infantiles... TODO lo procura tu suscripción a una FICHA AZUL.

### Centro Meteorológico de Baleares

ESTACION DE MAHON

Observaciones efectuadas a las siete horas de hoy 9 Agosto 1939

Presión atmosférica: (a 0' y n. d. m.) 764'0 mm.

Tendencia barom: sube (+0,9mm.)

Temperatura del aire: 22'4°

Humedad relativa: 71 %

Clase de nubes: —

Estado del cielo: Despejado.

Dirección del viento: NNE.

Velocidad del mismo: 21 Km. h.

Temperatura máxima en 24 horas: 31,0°

Temperatura mínima en 24 horas: 21,0°

Lluvia en 24 horas: 00.

LA DIVULGACIÓN DEL RÉGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES ES BENEFICIARTE Y SERVIR A ESPAÑA.

LA gran tarea educativa emprendida por las Organizaciones Juveniles, se lleva a cabo con las pequeñas aportaciones de los niños y también con los donativos de los mayores, que sienten que la obra de Falange, para ser duradera, tiene que poseer firmes cimientos. Y se apresuran a ponerlos, ayudando a la obra de las O. J.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### SECCION FEMENINA

Relación nominal de camaradas que deberán presentarse por las oficinas de esta Secretaría Insular en el más breve plazo posible:

- José Casado Fernández.
- Fernando Grafulla Salgado.
- Gumersindo Riera Sanz.
- Vicente Marino Tudurí.
- José Mercadal Quevedo.
- José M.<sup>a</sup> Mercadal Fornaris.
- Juan Garriga Danús.
- Rogelio Cabiró Sintés.

Mahón 7 de Agosto de 1939.

—Año de la Victoria.—El Secretario Insular, Pedro Alejandre.

VENDO VIRUTA Y EMBALAJES PARA MUEBLES. DEYÁ 13 1-3

### Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería

En sesión celebrada por este Consejo de Administración el día 2 del actual, se tomó el siguiente acuerdo:

Para el ingreso de los huérfanos en los Colegios de Varones y Hembras, se observará el siguiente orden de preferencias:

- 1.º Los huérfanos de padre y madre.
- 2.º Aquellos cuyas madres no tengan pensión alguna del Estado.
- 3.º El resto ingresa por el orden de menor a mayor hasta cubrir el total de plazas.

Lo que traslado a V. S. esperando que, valiéndose de la prensa o de cuantos medios crea oportuno para la mayor publicidad, al objeto de que llegue a conocimiento de las señoras viudas o familiares, procurando que estas publicaciones sean sin cargo a este Patronato, a ser posible, con el fin de no perjudicar los fondos de la Asociación, más necesarios cada día, por el considerable número de huérfanos.

Toledo 3 de Agosto de 1939.

—Año de la Victoria.—El General Presidente, Vicente Giménez.

—Rubricado.

Mahón 8 de Agosto de 1939.

—Año de la Victoria.—El Teniente Encargado, Joaquín Villegas.—Rubricado.

Guarderías, Colonias veraniegas, Hogares infantiles... TODO lo procura tu suscripción a una FICHA AZUL.

### Centro Meteorológico de Baleares

ESTACION DE MAHON

Observaciones efectuadas a las siete horas de hoy 9 Agosto 1939

Presión atmosférica: (a 0' y n. d. m.) 764'0 mm.

Tendencia barom: sube (+0,9mm.)

Temperatura del aire: 22'4°

Humedad relativa: 71 %

Clase de nubes: —

Estado del cielo: Despejado.

Dirección del viento: NNE.

Velocidad del mismo: 21 Km. h.

Temperatura máxima en 24 horas: 31,0°

Temperatura mínima en 24 horas: 21,0°

Lluvia en 24 horas: 00.

LA DIVULGACIÓN DEL RÉGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES ES BENEFICIARTE Y SERVIR A ESPAÑA.

## DEL EXTRANJERO

### El «Dantziger Vosposter» recomienda a los polacos que dejen de una vez de formular amenazas contra la Ciudad Libre

#### El actual juego de Polonia podría tener funestas consecuencias

Dantzig 8.—El órgano de las autoridades de esta ciudad «Dantziger Vosposter» publica hoy un editorial, en el que comenta un artículo aparecido en el diario de Varsovia «Last», y en el cual se formulaban claras amenazas contra la Ciudad Libre.

El «Dantziger Vosposter» recomienda a los polacos que dejen de una vez este estúpido juego que podría tener funestas consecuencias. La población dantziguesa ya no puede soportar más la insegura situación actual, ni vivir bajo el temor de que un día los polacos intenten llevar a efecto sus repetidas amenazas de destruir la ciudad.

No obstante, Dantzig está preparado para defenderse y se halla bajo la protección del Gran Reich, que no dejaría que se atropellase una capital que es alemana por su historia y por el sentir unánime de sus habitantes, unidos como nunca a Alemania.

### Mil trescientos aviones participan en las maniobras aéreas de estos días en la Gran Bretaña

Londres 8.—Esta noche han comenzado las grandes maniobras aéreas en las que participan mil trescientos aviones de la Royal Air Force. Numerosas escuadrillas han salido al anochecer de sus aeródromos dirigiéndose hacia Francia y llegando como se había anunciado, hasta la ciudad de Beauvais. Las defensas costeras francesas han actuado intensamente.

A primeras horas de la noche los aviones han regresado a Inglaterra formados en dos grandes escuadras, una que ha entrado por el Canal y la otra por el mar del Norte. Los grupos de iluminación y antiaéreos han tomado una parte activa en los ejercicios.

### Roosevelt ataca a sus adversarios....

Y anuncia que en caso de un conflicto, su responsabilidad sería grande

Washington 8.—En la Conferencia de la Prensa, el Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en el cual ha atacado con dureza a sus adversarios que han hecho fracasar en el Senado la aprobación de los proyectos de reforma de la Neutrality Act.

«Atacaremos implacablemente las causas de la mortalidad infantil. Desarrollaremos con gran amplitud las instituciones de puericultura. La cifra de mortalidad infantil, cuyo descenso se ha iniciado ya, debe reducirse al mínimo, y lo conseguiremos en plazo no muy largo.» —(El Caudillo).